
医療物資支援ニーズと

自宅療養者への対応

クリニック・診療所アンケート

2021年9月28日（火）

認定特定非営利活動法人ピースウィンズ・ジャパン空飛ぶ捜索医療団”ARROWS”
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アンケート概要

●目的 ：新型コロナウィルスの影響によるクリニック・診療所の状況把握

●対象 ：東京都を中心とした全国658施設

●手法 ：webアンケート

●期間 ：2021年8月23日～9月13日

【調査概要】
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アンケート結果 どのような物資が必要ですか（複数回答可）

【2021年5月の調査】

【2020年12月の調査】

医療用手袋

消毒用アルコール

N95マスク

医療用マスク

アイソレーションガウン

ビニール製エプロン・ガウン

フェイスシールド

使い捨てキャップ

滅菌ガウンゴーグル

その他

0 100 200 300 400 500

【2021年8月の調査】

N95マスク

医療用マスク

アイソレーションガウン

滅菌ガウン（サージカルガウン）

ビニール製エプロンガウン

フェイスシールド

医療用手袋

使い捨てキャップ

ゴーグル

1000 200 300 400

【2020年4月の調査】
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アンケート結果 前年同時期に比べ収益にどのような変化がありますか？

【2021年5月の調査】

【2020年12月の調査】【2020年4月の調査】
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アンケート結果 ワクチン接種の効果を日常診療で感じますか？

1.8％

19.1％

医療
施設

55.0％

（回答数／606件）

24.1％
全く感じない

あまり感じない

感じるがまだ不十分

非常によく感じる
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アンケート結果 コロナ陽性自宅療養者への対応をしていますか？

対応していない

対応している
医療施設

（回答数／611件）

32.4％

67.7％
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アンケート 結果自宅療養者に対応しているとお答えした方にお伺いします。

どのようなサポート体制を取られてますでしょうか？（複数回答可）

電話による健康観察

往診

LINEによる健康観察

ZOOMなどのオンライン会議ツールによる健康観察

0 50 100 150 200
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アンケート その他、ご意見等お聞かせください

医療施設（回答数／328件より抜粋）

・従業員の感染による人手不足やクラスターの懸念。

・ワクチン不足

・外来患者数の減少

・職員家族の感染

・HOTが足りない

・入院の搬送先がなく、対応に苦慮すること

・他の患者様に感染を拡大させないための院内トリアージ。人件費および採用費、

の著しい増加。

・自宅療養者の体調悪化時に入院調整ができていない、酸素濃縮器が不足。イ

ベルメクチンが、入手困難。

・ワクチン接種出来ない小児の感染が増加しないで欲しい

・酸素飽和度測定器、酸素濃縮装置

・医療資源の確保 今後の治療薬の普及

・圧倒的に物資が足りない。人員も足りません。現在マスクがほぼ無くなりました。

・第４波、第５波などが来ると、スタッフが足りない。募集しても、応募がない。レセプ

トチェックができず、レセプトチェックせずに送信するなど、異常事態。朝６時から

夜２５時まで食事もとれない。深夜２時頃に１食目を食べて、２～３時間仮眠して終

わり、という生活。しかし、波が去ると、ガラガラ で、３時間ほど誰も来ないなどで、

大赤字。

・職員の感染による、診療継続ができなくなる不安。無症状罹患患者の来院に

よる診療所内の感染拡大の不安。

・無症候者の子供への感染、学校再開での感染拡大を危惧。電話再診やオンラ

インでの患者の状態を十分に把握せず、自宅療養を続けるリスクを懸念してい

る。

・これ以上増えると医師会からの依頼に対応できなくなる可能性があり、自宅

療養者の感染拡大が心配です。

・これ以上続くと、当院も破綻します。スタッフの離職が続いています。

・発熱外来をしていますが、今年は国からの補助金は全くないので、消耗品の購入

費等に困っています。また、自分が感染した場合の休業補償や、スタッフの給料

等にも心配があります。

・患者様が熱等、コロナの諸症状の疑いの症状があっても、何の連絡もなく普

通に診察に来られること。ワクチン接種による、絶対的な安心感を持たれてい

る方の、コロナ対策の緩み。

・外来患者が減り、逆にワクチン業務で仕事は激増。病院は赤字決算です。

このままではつぶれます。


